

# 寿光交警建起网络沟通“全平台”

# 有交管问题可网上找交警

本报1月21日讯(记者 张焜)通过微博、微信以及论坛等“全方位”网络平台,寿光交警把听取社情民意、提供最有效的便民服务放在第一位。时间一长,在网上看寿光交警“唠叨”几句,已经成为越来越多寿光市民的习惯。21日,在采访中,不少寿光市民都说,寿光交警已经成“网络红人”了。

“寿光交警在此感谢友人们的支持和关注。正是因为有了你们,我们的工作开展得更加顺利。为了咱们大家家庭的平安幸福,我们还要继续努力噢”这是2013年6月30日9点52分,寿光交警官方在“@菜乡交警”网络论坛上给网友发帖的一部分内容。

事情还要从5天前说起。

那天下午3点多钟,一辆黑色轿车撞人后逃逸,因该车使用了假牌照,对快速破获该案造成了困难。寿光交警大队第一时间通过微博、微信以及论坛等网络平台,向网友征集线索。事发第三天,就有微信网友传来了重要线索。当天下午,案件破获。寿光交警随即通过网络对网友的帮助表示感谢。

这样通过网友帮助,警民联动查处违法行为人的事情,在寿光已经多次发生。目前,寿光交警已利用微博举报查处交通违法行为3起,利用微信成功破获肇事逃逸案2起。

2014年1月10日,寿光交警大队交通警察公共关系办公室又邀请众多热心网友到大队做客,面对面地向民警提问。“网上交流便捷、信息传播速度快,是让市民了解交管信

息、注意交通安全的重要渠道,但不是全部。”该办公室负责人告诉记者,寿光交警的工作重点,还是要把网上的信息“落到实处”,听取社情民意,不是光听,更要做好。比如对“燃油助力车”的重拳打击,就是因为许多市民反映,这些危险机动车影响了人们的生活、危及到了市民的行路安全。老百姓反映了,交警能办到的,就该马上去办。如今,交警大队每天都会向大队民警、协警发信息,对涉及交警的市民投诉、建议等,要求逐一落实涉事单位,限期整改、回复。

“网络这东西,以前都觉得不太靠谱。”16日,寿光市民董先生摆弄着手机,上面正显示着寿光交警官方微信发布的每日资讯。他说,没有想到,寿光交警竟然真的让网络发挥了作用,现在,很多朋友

都喜欢看看微博、微信,看看寿光交警都在干什么,要说什么。

提前淘汰黄标车如何领取补贴、“燃油助力车”有什么样的危害、寿光哪些路口容易出现违法行为……寿光交警提供的便民资讯令当地市民感到有些意外:几乎每天都不是简单地转发一些内容,总会有些“原创”。

网友喜欢“原创”,这令他们觉得寿光交警把老百姓的事情放在了心上。于是,“寿光交警”成了一位“网络红人”,越来越多的网友开始与他一起守护交通安全。

据悉,“寿光公安交警”政务微博粉丝数已近20.5万人,“寿光公安交警”政务微信粉丝数已近7万人。



寿光公安交警微信公众平台截图。

服务在一线

## 新车挂牌查验不用到车管所

寿光部分4S店实现“服务”前置



寿光市车管所大厅内,没有多少人需要排队等候办理业务。

本报1月21日讯(记者 张焜)近年来,寿光市机动车保有量猛增,新车注册挂牌扎堆,车主往往需要长时间排队等待。为了解决寿光市民十分关注的这一问题,寿光市车管所把新车查验前置。一些车主所买新车是已经经过查验的,直接拿着手续到车管所挂牌即可,一般半个小时就能办完全部手续。21日,记者从寿光交警大队了解到,在优化了窗口办理流程后,如今扎堆排队的问题已有效解决。

“元旦、春节前后,都是车辆审验的高峰。”寿光市车管所一位老民警指着办公室窗外的一大块空地,说,以前,在年审高峰时,这空地上的待审车辆,能曲曲折折绕上三四个弯,全满了。而车管所大厅里,更是人山人海。

近年来,寿光市机动车保有量猛增,跃居潍坊各县市区第一位。新车注册挂牌增多,加上老车年审,车管所一度热闹非凡。市民张先生告诉记者,记得他新车挂牌时,足足折腾了一天的时间,手续才差不多办完,“基本上就是排队再排队”。由于车管所业务繁多,加上新车车主多半不熟悉注册挂牌流程,往往会耽误不少时间。

“这也会给‘车虫’提供生存空间。”寿光市车管所所长武国栋说,一些车主嫌麻烦,就成了“车虫”的客户,正常车管所办公秩序会受到干扰,有的车主还可能受骗。他说,为此,寿光交警大队想办法把车管所服务延伸出去,让市民不用来车管所,就能办成许多事情。

新车查验放到4S店就是其中一项举措。据介绍,新车注册挂牌前都需要查验并办理相关手续。以前都是新车车主开着车到车管所进行查验,造成大量车辆、人员涌向车管所,车管所附近交通微循环都受到了影响。为此,车管所所在6家汽车4S店试点,派出民警到4S店查验新车,并办理相关手续进行封档留存。当市民购买了经过查验的新车后,可不用开车,只需携带封档留存的查验手续到车管所办理契税、选车牌号等,并可马上进行注册、领牌。

“以前办新车挂牌,一般需要4个小时左右,现在半个小时就行了。”武国栋说,车管所优化了窗口办理流程,缩短市民排队等待的时间。这样,新车挂牌就方便了许多。

记者了解到,为了能让市民快速办完简单的车管业务,寿光市车管所还在每周三、周四的晚上以及周六、周日的下午,安排民警进入社区办公。市民补牌补证、变更登记信息以及查询违法记录等都可以在家门口办了。

“我们尽可能低优化办公流程,希望能给市民更多的方便。”武国栋说,寿光市车管所希望市民提出更多宝贵意见,也希望市民能够谅解民警工作,配合尽快完成各项车管业务。

## 交警成立专业追逃队伍 逃逸的司机,快报案吧

本报1月21日讯(记者 张焜)开车撞了人逃逸,是市民们十分痛恨的行为。为了震慑交通违法行为,寿光市交警大队专门组建专业的追逃队伍。21日,记者了解到,2013年,寿光市发生道路交通事故逃逸死亡案件30起,同一年就侦破了25起,其中2013年上半年案件全部破获。

2013年3月10日下午4点45分左右,在寿光市大沂路上,一辆河南牌照轿车与一辆电动车相撞,而轿车司机驾车逃逸。通过查找监控,警方很快查出肇事车辆的信息。一个月后,肇事司机在其河南老家的一个网吧内被抓获。

2013年4月6日凌晨4点40分左右,在寿光市新海路上,一辆莱州地区的大货车撞倒骑自行车的老人致其死亡,后碾压自行车逃逸。警方通过事发现场附近一处卡口探头,查清了肇事车辆的车牌等信息。根据肇事车辆上的GPS定位,肇事司机被抓获。

2013年8月13日晚上9点54分,在寿光市羊田路上,一辆轿车撞倒行人后逃逸,造成伤者

又被其他过往车辆碾轧。现场除了一点肇事车辆的前雾灯碎片,再无其它线索。警方通过主意筛查车辆编码,最终锁定69辆嫌疑车辆。随后,警方逐一还原了69辆车辆在寿光的行驶轨迹,最终发现了嫌疑车辆。

2013年,通过位于寿光的监控探头破获的肇事逃逸案件还有很多。记者了解到,2013年初寿光市交警大队组建了专业化追逃队伍,托道路交通智能管理系统,将涉案车辆、套牌车、交通肇事逃逸车的牌号录入车辆查询布控平台,发挥卡口和电子警察功能,一旦触发报警,立即调集街面警力查缉堵截。通过合成作战,堵截查获涉案车辆27辆,套牌车205辆。

据悉,2013年,寿光市共发生肇事交通事故逃逸死亡案件30起,同年就破获25起。2013年上半年所有的肇事交通事故逃逸死亡案件全部破获。

寿光交警大队民警说,建立专业追逃队伍就是让肇事逃逸司机无处躲藏,被抓获时早晚的事情。少数还在逃逸的司机应尽快投案。

### 有事您找我

问:在北京刚买的新车,如果要到潍坊上牌,需要什么手续?  
答:需要提供您的身份证原件及复印件,交强险副本原件,合格证,发票,完税证明,开车到就近的车管所办理业务,如是进口车请到潍坊市车管所办理业务。

问:水库路与潍胶路路口,四方向都没有信号灯,很多车从这一路口经过时,建议在这一路口家装一个临时的信号灯。  
答:经调查了解该路口目前一方道路正在施工,已将该路口无信号灯问题向设施部门反映。在道路施工完毕前大队安排辖区中队加强对该路口巡逻管理。

问:车上户后牌照已申请,现在几天能拿到牌照?  
答:市所、城区车管所及机动车登记服务站申请的牌照,当天就可以领取到,县市区的自选号牌可以通过邮寄的方式领取,一般15天左右寄到群众手中,随机选号当天就可以从县市区车管所领取。

问:我走潍坊到昌乐段,请问有没有对大货车特别的限制,还有那些路段限行?  
答:如果您是驾货车进城区送货物,请您到昌乐交警城区中队违章处理室办理通行证之后再进城。

潍坊市交警支队阳光警务热线:(0536)8533110  
您也可通过新浪微博:@潍坊交警